ФИЛОСОФИЯ

Л.В. Бронник

(Кубанский государственный университет. г. Краснодар, Россия)

Онтология дискурса в современном языкознании

Рассматривается проблема онтологических оснований лингвистической теории дискурса. Актуальность обращения к данной теме определяется необходимостью интерпретировать дискурс как объект лингвистической научной мысли в понятиях онтологии в современном контексте науки. В качестве единицы философского анализа автором вводится понятие «научная картина дискурса», которое призвано закрепить определенное соотношение лингвистической теории и дискурсивной реальности. Применение теоретических схем анализа — структурализма и постструктурализма — позволяет сделать ряд обобщений. В частности, конструкт «научная картина дискурса» может успешно применяться для концептуализации дискурсивной реальности с целью систематизации и обобщения лингвистических представлений о ней. Кроме того, сделан вывод о существовании в языкознании двух научных картин дискурса, выделяемых в зависимости от того, какая фундаментальная мировоззренческая установка — структуралистская или постструктуралистская — преобладает в их теоретических построениях.

<u>Ключевые слова</u>: языкознание, философия, онтология дискурса, научная картина дискурса, структурализм, постструктурализм.

18 июня 2020 г.